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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   18-03-2022    με   αριθμό   1793   Αναφορά   του   Βουλευτή 
 κ.  Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ και Μ. ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το θέμα της ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας των χρηστών, κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, καθώς και της πρόληψης και 
αποτροπής πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων αποτελούν βασικές προτεραιότητες για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι, στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών 
που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική 
αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων 
ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του 
οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας 
κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση 
αυτών και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Υπογραμμίζεται δε ότι το οδικό ατύχημα αποτελεί ένα μείζον κοινωνικό πρόβλημα, 
συνιστάμενο από πολλούς παράγοντες (όπως ο χρήστης της οδού, το οδικό περιβάλλον, το 
σύστημα επιτήρησης, το όχημα, ο οδηγός) και η αντιμετώπισή του χρήζει μιας 
ολοκληρωμένης προσέγγισης, από το σύνολο των αρμόδιων Φορέων και Αρχών. 
Επισημαίνεται ότι τα προγράμματα τροχαίας αστυνόμευσης συνδυάζονται με πρωτοβουλίες 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού, οι οποίες στοχεύουν τόσο στην ενίσχυση των 
γνώσεών του σχετικά με τη σωστή οδική συμπεριφορά και τους κινδύνους της κυκλοφορίας, 
όσο και στη μείωση της ανοχής του κοινού στις παραβάσεις των κανόνων οδικής 
κυκλοφορίας.  
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Ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, σημειώνεται επίσης ότι από 
τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες καταχωρούνται σε μηχανογραφική εφαρμογή 
πληροφορίες που αφορούν στα τροχαία ατυχήματα (όπως αίτια, χρόνος και τοποθεσία 
τέλεσης, εμπλεκόμενα οχήματα, στοιχεία και κατάσταση παθόντα), ενώ υφίσταται 
δυνατότητα επιλογής γεωγραφικής απεικόνισης των τροχαίων ατυχημάτων, από όπου 
μπορούν να εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα.  

Τέλος, τονίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του 
επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων 
ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον.  
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